

「我是真葡萄樹，你們是枝子；常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子。因為離了我，你們就不能做甚麼。」（約翰福音15:5）

在約翰福音記載耶穌七個「我是」，最後講論到「我是真葡萄樹」。「起來，我們走吧！」（約翰福音14:31）「樓房講論」完畢後，他們便出發往客西馬尼園去。在路上，主繼續與門徒談話，「我是真葡萄樹，我父是栽培的人。」（約翰福音15:1）

耶穌和門徒可能在路旁看見許多結果纍纍的葡萄樹，耶穌就講論葡萄樹與枝子，來比喻祂與門徒的關係：耶穌是真葡萄樹（真以色列人），門徒就是枝子。葡萄樹是很柔軟、很柔弱的植物，卻是最多結果子的樹。一棵很高大的椰子樹，最多結十顆果子；一棵葡萄樹卻可以結上千顆果子。然而，枝子必須要聯結於樹幹，才可吸收水份和養份，才有生命力；離了樹幹，枝子就不能作什麼。耶穌吩咐門徒要結果子，又告訴門徒結果子的秘訣：就是常住在主裏面，常與主保持生命的連繫，否則就不能結果子，不結果子的就會被人扔在火裏燒了。「我父是栽培的人」，栽培的人會修剪樹木，叫樹能多結果實。耶穌又講論到：「不是你們揀選了我，是我揀選了你們；並且分派你們去結果子，叫你們的果子常存。」（約翰福音15:16）

主稱我們是祂的朋友，是何等大的福氣。是神先愛我們，叫我們要彼此相愛。我們要謹守主的吩咐，彼此相愛，生命與主聯合，使我們可以得著滿足的喜樂！信徒必須與主聯合，讓神的道時常在我們裡面，生命肯被主「修剪」，生命品格肯接受雕琢，被主陶造生命，成為多結果子的枝子。

「惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福！他要像一棵樹栽在溪水旁，按時侯結果子，葉子也不枯乾。凡他所做的盡都順利。」（詩 1:2-3）